

# 砥砺奋进谋发展 合力攻坚谱新篇

## ——访淮安区卫健委党委书记、主任侯卫东

■通讯员 素林 晓军

“今年，淮安区卫健委继续坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握高质量发展主题，深入推进健康淮安建设，统筹抓好疫情防控和卫生健康各项工作，深化改革攻坚，破解发展难题，奋力推动全区卫生健康事业高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”日前，淮安区卫健委党委书记、主任侯卫东说。

持续发力抓实疫情防控。坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，落实“人、物、环境”同防举措，切实做到可知可控、精准防控。推动医疗机构常态化落实询问诊、发热门诊病例排查报告、住院病人核酸检测和固定陪护等制度，加强重点场所监测和疫情防控督查监管，以“防得住”保障“放得开”。抓好新冠疫苗接种工作，提高新冠疫苗加强针接种率，提升免疫保障水平。建立“平战结合、平急转换”机制，定期组织实战培训演练，提高资源配置效率和应急处置能力。

# 她把满腔热情奉献给伤口造口事业

## ——记市一院国际造口治疗师唐艳华

■通讯员 王玉玲

日前，市一院伤口造口专科护理门诊创始人、国际造口治疗师唐艳华收到一封感谢信和一面印有“医术精湛、服务优质”字样的锦旗。

感谢信中说：“我是一位身患多种疾病瘫痪在床的87岁老人，近期身体多处压疮。因所住的小区无电梯，上下楼全靠家人搬抬，几次险些摔落，就医十分困难，压疮一直无法得到治疗，病情逐渐恶化。我的儿女四处为我求助。市一院伤口造口门诊专家唐艳华得知情况后，给予极大关心和帮助，她多次上门进行免费治疗，不仅解决了我出行问题，还使得我的两处压疮很快愈合，大大减轻了我的痛苦，太感谢了！”

类似这样的感谢信，唐艳华已经记不清收到过多少封。她总是用心服务患者，把自己的感情融入平凡的工作中，把满腔的热情奉献给自己热爱的伤口造口事业，把关爱送到每一位患者心中。

唐艳华2008年取得国际造口师资质，成为淮安市首名国际造口治疗师。2009年7月开设淮安市首家伤口造口专科护理门诊，全职坐诊。2018年4月被聘为27届中华护理学会伤口造口失禁护理专业委员会专家库成员；2016年11月成为省护理学会伤口造口失禁专业委员会委员；2011年9月担任省护理学会伤口造口失禁专业委员会副主任委员；2022年被聘为淮安市护理学会

伤口造口失禁护理专业委员会主任委员。现担任院伤口造口护理门诊负责人、院皮肤护理技术指导小组核心成员、省优玛金陵伤口学校淮安一院实训基地负责人、南京医科大学和徐州医科大学护理本科生临床实习导师、伤口造口护理门诊实习总带教。

在医院领导和护理部的大力支持下，唐艳华成功举办市级伤口造口失禁护理继教班2次、市级伤口造口失禁护理案例大赛2次，受邀为国家、省、市级伤口造口失禁专业培训授课20余次。她发表了伤口造口失禁护理专业论文12篇，“护理干预对永久性肠造口患者生活质量的影响”课题获得市科技局科研立项，开淮安护理科研资金支持先河。“护理博客干预对永久性肠造口患者生活质量的影响”获得2012年市科技进步三等奖（第一完成人）。她熟练诊治伤口造口失禁护理专科疾病，如压力性损伤、下肢静脉曲张、糖尿病足、各种术后感染延期愈合的切口、创伤后感染伤口、造口围手术期护理、造口及周围并发症、失禁性皮炎等；熟练掌握多项伤口造口失禁护理中高新技术，如创面负压治疗技术、保守性锐器清创、自溶清创、压力性治疗等。

唐艳华是一个充满爱心的人，她把自己对生命的热爱融入工作的每一个对象、每一个细节之中。她体验过面对病痛时的无奈，目睹过悲欢离合，感受到患者及家属信任的目光，她始终坚持以奉献为宗旨，用勤勉敬业、热情和爱心服务患者。



# 市中医院召开“七一”抗疫表彰暨党员大会

■通讯员 白海连 张岩

本报讯 为庆祝中国共产党成立101周年，巩固深化党史学习教育成果，弘扬伟大抗疫精神，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，进一步激发全院干部职工拼搏、干事创业的动力，日前，市中医院召开2022年“七一”抗疫表彰暨党员大会。

表彰大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。医院特别设立第二会议室分会场，部分医护人员通过观看视频直播的方式参会。院党委班子成员、全体党员干部、院周会成员、抗疫代表等140余人参会。

院党委书记叶春晖作2021—2022年党委工作报告，对一年来党委工作进行总结。她强调，医院党委工作的总体思路是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，深化拓展党史学习教育成果，牢固树立以人民为中心的发展思想。坚持“一个统领”，突出“五个强化”，落实“三项保障”，进一步推动党建工作和业务工作深度融合，不断强化党建引领作用，奋力谱写新时代党建引领中医药事业发展新篇章。

会上，叶春晖以《弘扬抗疫精神 勇担发展使命》为题，为党员干部上了一堂生动的党课。

院党委副书记、院长陈璟要求广大党员干部干部不忘初心使命，在“战疫”实践中主动攻坚克难、自觉砥砺磨炼，不断提升工作的本领和能力，勇当先锋、敢打头阵，用实际行动展现共产党人的政治本色。

为党龄50年、30年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章和荣誉证书是此次表彰大会的重要组成部分。院党委班子成员、全体党员干部、院周会成员、抗疫代表等140余人参会。

表彰大会上，院党委书记王建宣读表彰决定，对2021—2022年发挥先锋模范作用的抗疫先进集体和个人、优秀共产党员、优秀党务工作者、优秀共产党员、先进基层党组织进行表彰，要求全体党员干部向先进学习，营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围，在推动医院高质量发展中展现先进形象。

# 市三院开展庆“七一”主题党日活动

■通讯员 叶红英 张蕾心 丁华珍

本报讯 为扎实推进党史学习教育常态化，深入贯彻“我为群众办实事”实践活动，进一步增强群众健康意识，日前，市三院党委副书记白耀刚、纪委书记虞秀武带领内科、外科、神经内科、心理科、精神科等专家，前往淮阴区丁集中心卫生院和涟水县高沟卫生院，开展“喜迎二十大，奋进新征程”庆“七一”主题党日活动。

活动现场，神经内科专家沈雪峰对脑瘫患者进行专业诊疗，给出初步诊断和进一步诊治意见；内科专家李延海、戴智康详细询问患者病史并仔细查体；精神科专家王家、周云认真解答患者关于常见病、多发病的预防诊治及预后等问题；心理科专家龚力、何协围绕相关疾病和健康知识为患者进行宣讲。

老年精神科专家单苏林带领全科医生对疑难病例进行查房。单苏林仔细了解患者病史、体格检查及辅助检查情况、个人成长经历和家庭社会支持系统等情况，分析患者可能病因，并提出下一步治疗方案。神经内科主任潘合跃对脑梗塞患者和帕金森病患者进行问诊、查体等，并给予用药指导。

精神病学专家黄成兵以授课的方式讲解了综合医院常见精神问题的识别与处理，现场医护人员均表示受益匪浅。课后，黄成兵还进行一对一个性化答疑解惑。

此次活动组织专家查房25人次，义诊420余人次，专家讲座参与人数80余人。党员专家发挥专业优势，以实际行动为群众办实事，让居民不用挂号、不用预约，就能享受到专业的医疗服务。此次活动强化了党员的担当意识和为民情怀，充分发挥了党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

# 宝宝频繁点头鞠躬 需警惕婴儿痉挛症

■通讯员 刘威

本报讯 10个月大的欢欢（化名）3个月前出现抽搐症状，随后病情逐渐加重，频繁出现点头、鞠躬等动作，被诊断为West综合征（婴儿痉挛症）。

婴儿痉挛症的治疗宜尽早开始，尽量在发病后1个月内治疗，这样不仅有利于尽快控制痉挛发作，还可以减少痉挛频繁发作对智力的影响。市妇幼保健院小儿神经内科目前配备主任医师1名、副主任医师3名、主治医师2名，开展头颅MRI、MRA、CT等影像学检查，常规脑电图、动态脑电图、视频脑电图、腰椎穿刺脑脊液检测、基因检测等相关辅助检查。主要诊治儿童癫痫、中枢神经系统感染、抽动症、热性惊厥、头痛、面神经炎、格林-巴利综合征、炎症性脱髓鞘性多发性神经病、急性播散性脑脊髓炎、小儿急性偏瘫、多发性硬化、结节性硬化、脊髓性肌萎缩、脑面血管瘤、神经纤维瘤病以及各类精神运动发育迟滞等疾病。

市妇幼保健院收治后，医生进一步检查发现，欢欢运动、语言发育明显落后，脑电图提示高度失律。“我们在完善基因等各项检查的同时，排除感染等禁忌证后，为患儿进行ACTH（促肾上腺皮质激素）小剂量静脉输注治疗，输注期间严格监测血压、心率、血糖、电解质等各项指标，目前患儿无不良反应，且输注第2天，患儿即无痉挛发作，疗效明显。”市妇幼保健院儿科副主任医师朱红利说。

朱红利表示，婴儿痉挛症又称West综合征，是一种罕见的婴儿期癫痫性脑病，通常起病于3-12月龄，4-7月龄是高发期。患儿尽早诊断、尽早治疗，可以显著改善预后。婴儿痉挛症常见的病因包括脑发育结构性异常、新生儿缺血缺氧性脑病、遗传代谢性疾病以及基因突变等。



日前，市口腔医院党支部开展“喜迎二十大，奋进新征程”庆“七一”主题党日活动。活动现场，医务人员为群众免费进行口腔检查，普及口腔健康知识，针对儿童口腔保健、青少年口腔正畸以及老年人高发的牙周病、牙齿松动、牙齿缺失等问题给予预防及治疗建议，发放口腔保健知识手册及牙线200余份。此次活动搭建了便利的口腔健康咨询平台，提供了贴心细致的服务，真正把关爱送到群众“家门口”。

# 凝心聚力勇担当 真抓实干砺强兵

## 市二院开展庆祝中国共产党成立101周年暨庆“七一”主题党日活动

■通讯员 江汇浪 杨莉

本报讯 为进一步推进医院党建工作，激励全院党员干部凝心聚力、真抓实干，促进全院各项工作再上新台阶，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，日前，市二院党委组织召开“喜迎二十大·永远跟党走”庆祝中国共产党成立101周年暨“七一”主题党日活动。

院党委副书记、院长郑玉龙，副院长王建军、张晓雨及全体党员干部等300余名同志参加会议。会上，郑玉龙为4位老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，感谢老党员们将青春年华无私奉

献给医院，为医院不断迈上新台阶作出贡献。活动中，新党员进行入党宣誓，老党员重温入党誓词，铿锵誓言在礼堂久久回荡，震撼着每一位党员的心，使大家更加坚定理想信念，时刻以党员标准严格要求自己，以实际行动兑现对党的庄严承诺。

为鼓励先进、弘扬正气，医院党委对8个先进党支部、74名优秀共产党员及30名优秀党务工作者予以表彰。活动现场，先进党支部代表、外科第三党支部书记姜福金、优秀党务工作者代表、门诊第五党支部书记石岩，优秀党员代表、发热门诊护士长文成才作交流发言。随后，张晓雨为全体党员上党

课，宣讲习近平法治思想，围绕着力推进医院法治建设，积极营造健康法治环境进行总结和展望。

本次大会进一步鼓励全院党员干部坚定信念、担当作为、见贤思齐、拼搏奋进，为淮安卫生事业和市中二院高质量发展作出贡献。

又讯 日前，市二院组织开展“喜迎二十大·奋进新征程”庆“七一”主题党日活动。院党委副书记、院长郑玉龙带领内科党总支党员干部近20人，分别前往淮阴区渔沟中心卫生院和涟水县第二人民医院，举行教学查房、党员座谈会及义诊活动。

市二院内科党总支副书记、集团办主任冯颖洁建议基层医院重点打造优势学科，制定学科发展的长期、短期发展规划，建设有专科特色的综合医院。内科第三党支部书记、呼吸与危重症医学科主任王玉峰，神经内科主任医师王增互，共同探讨、共同提高。内科第一党支部书记、肾内科名誉主任王洪武，内科第二党支部书记、老年医学科主任丁宗勋等10余名党员为百姓开展义诊，查看检查报告、细心倾听病情、耐心解答健康问题，为居民提供测血糖、量血压等服务，并发放健康手册。

# 谱写医院高质量发展新篇章

## 市四院召开庆祝建党101周年暨“七一”表彰大会

■通讯员 倪丽

本报讯 日前，市四院党委召开庆祝中国共产党成立101周年暨“七一”表彰大会。院党委班子成员、党员代表参加会议，院党委书记、院长吴刚主持会议。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。市一院党委委员、副院长高勇作《传承伟大建党精神 凝聚强大奋进力量 谱写医院高质量发展新篇章》专题党课，并向全院党员和党务工作者致以节日问候。他指出，中国共产党波澜壮阔的奋斗历程和伟大成就展示了历史

弥坚的百年初心，各党支部和全体党员干部要从伟大建党精神中汲取高质量发展的强大力量，着力推进医院高质量发展。

高勇表示，市四院是我市唯一，也是苏北地区规模较大的三级乙等传染病专科医院。一直以来，市四院始终以防治各类传染病、维护全市及周边地区人民健康为己任。新冠肺炎疫情发生以来，市四院全体干部职工闻令而动、尽锐出战，精准施策、科学救治，严格落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，为坚决打赢疫情防控阻击战作出了突出贡献。

据悉，市四院分两批次选派150名

医疗、护理、管理人员赴市一院参加同质化管理培训班。在专科层面对现有学科评估评价，提出发展规划。市一院于7月起全面启动专家团队派驻市四院，参与或指导临床、教学、科研工作，召开建设市级感染性疾病诊疗中心研讨会，提升感染性疾病救治水平。接下来，市四院将按照“大综合、强专科”发展方向，与市一院实行同质化管理、一体化运行，建设以卒中、胸痛、创伤三大中心为特色的综合性诊疗医院和市级感染性疾病诊疗中心，迈入高质量发展的“快车道”。

吴刚强调，各党支部和全体党员干部要弘扬伟大建党精神，不忘初心、牢

牢记使命，围绕托管后医院确立的发展目标，认真抓好常态化疫情防控和正常医疗服务，围绕既有专科特色大力发展综合业务，全面提升市四院医疗技术水平，不断拓宽收治病种和收治范围，增加治疗手段，为淮安及周边地区群众提供更高品质的医疗服务，为人民群众健康保驾护航。

会上，院领导宣读表彰决定，并为优秀共产党员、优秀党务工作者代表颁奖。庄严而隆重的人党宣誓掷地有声，铮铮誓言时刻提醒党员们不忘入党初心和奋斗使命。

大会在《国际歌》中落下帷幕。

■通讯员 王昱淳